

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI
AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CONSTANȚA

RAPORT DE ACTIVITATE

PENTRU PERIOADA 05.02.2018 – 31.12.2018

<i>Nr.crt.</i>	<i>APMConstanța</i>	<i>Realizare</i>
OBIECTIVE GENERALE		
1.	Realizarea managementului corespunzător al agenției	<p>Personalul agenției, conform organigramelor și statelor de funcții aprobate în anul 2018, a fost organizat în așa fel încât să fie asigurată, pe cât posibil, în condițiile existenței a 4 posturi vacante pe toată durata anului (5 la finele acestuia, neluând în calcul cele 2 posturi ocupate temporar prin detașare), îndeplinirea corectă și la timp a tuturor atribuțiilor de serviciu;</p> <p>A fost avansat în gradăție personalul care îndeplinea condițiile necesare, respectiv un număr de 4 funcționari publici și a fost promovat 1(un) funcționar public în grad superior, prin examen.</p> <p>Pentru buna desfășurare a activității, imediat după aprobarea bugetului, considerăm urgente următoarele :</p> <ul style="list-style-type: none">- aprobarea de către ANPM a organizării concursului pentru ocuparea celor 5 posturi vacante, pentru 4 posturi de funcționari publici obținându-se deja avizulul prealabil obligatoriu al ANFP;- suplimentarea cu un post de personal contractual – șofer sau prelevator de probe – pentru stația RA Cernavodă; în prezent activitatea de recoltare zilnică a probelor – cca. 27 km/zi – este asigurată prin bunăvoința unor operatori economici. <p>S-a continuat implementarea SCIM. A fost transmisă la ANPM Raportarea anuală privind Stadiul implementării și dezvoltării sistemului de control intern managerial</p>

2.	Implementarea masurilor cuprinse in Planul de acțiuni pentru realizarea în județ a obiectivelor derivate din Programul de Guvernare	Pe parcursul anului 2018, a fost raportat trimestrial stadiul de implementare a Planului de acțiuni pentru realizarea în județ a obiectivelor derivate din Programul de Guvernare.
3.	Execuția bugetară la nivelul fiecărui trimestru – încadrarea în prevederile bugetare	<p>Cheltuielile efectuate în anul 2018 s-au încadrat în prevederile bugetare aprobate la toate titlurile de cheltuieli și pe articole bugetare și alineate în cadrul acestora.</p> <p>Execuția bugetară pe total la 31.12.2018 a fost o execuție foarte bună, de 99,44 %, din care trimestrul 1= 99.42%, la 6 luni = 97,69%, la 9 luni = 99,44%.</p> <p>De asemenea, în perioada raportată s-au incasat si virat la bugetul statului din tarife pentru serviciile executate în domeniul protecției mediului suma de 1563,4 mii lei</p> <p>Investițiile aprobate pentru anul 2018 au fost realizate integral înaintea termenelor programate.</p> <p>Probleme: Aprobarea în anul 2018 a unui buget pentru cheltuieli materiale sub necesarul fundamentat transmis de APM Constanța, a determinat imposibilitatea achiziției unor bunuri și servicii esențiale bunei desfășurări a activității. Agenția a trebuit sa renunțe la o parte din serviciile de curățenie pentru sediu și laboratoare, cheltuielile cu materialele cu caracter funcțional au fost limitate, și nu au putut fi efectuate remedieri și reparații ale intregii aparaturi de laborator, instalațiilor electrice, termice și sanitare.</p>
4	Instruirea profesională a personalului din subordine	<p>Participări la</p> <ul style="list-style-type: none"> - seminarul privind Elaborarea metodologiei de realizare, revizuire a PJGD - simpozionul "Mediul actual și dezvoltarea durabila", Iasi - simpozionul "Constanța-orașul Energiei Durabile" - seminar privind "Strategia de dezvoltare durabilă", Brăila - "Atelier scriere proiecte" - participare seminar "Creșterea capacității societății civile de a formula politici publice alternative pentru sprijinirea protecției mediului prin reglementarea aplicabilității legilor privind perdelele forestiere " - Conferința națională - "Schimbări climatice globale-100 de recorduri climatice în România" - grupurile de lucru pentru elaborarea ghidurilor EIA , în cadrul proiectului SIPOCA 19 - seminar "Evaluarea și remedierea independentă a siturilor contaminate din industria petrochimică din România"

5.	Colaborarea cu Garda Națională de Mediu	Au fost efectuate controale comune pentru operatorii economici care se încadrează în prevederile directivei SEVESO – 4; S-au efectuat determinari ale concentrațiilor poluanților în mediu la solicitarea GNM în situații de poluări accidentale și sesizări
6.	Prestarea de servicii în activitatea de reglementare, laborator, gestiunea deșeurilor și constituirea de venituri.	În perioada 01.01.2018– 31.12.2018 s-au încasat din prestațiile efectuate de către APM Constanța, tarife în sumă totală de 1.563.400 lei, constituindu-se și virându-se ca venituri la bugetul de stat.
7.	Elaborarea și implementarea PLAM – stadiul de realizare/reactualizare PLAM	Actualizarea Planului Local de Acțiune pentru Protecția Mediului s-a realizat în anul 2017. Planul Local de Acțiune pentru Protecția Mediului rezultat reprezintă viziunea APM Constanța și acțiunile necesare a fi întreprinse la nivelul județului. Consiliul Județean Constanța a aprobat prin HCJ nr. 97/27.03.2018 PLAM-ul actualizat Pentru PLAM au fost întocmite și transmise la ANPM raportarea privind stadiul implementării Planului Local de Acțiune pentru Mediu la nivel județean, pentru semestrul II 2017 și pentru semestrul I 2018 Au fost încărcate în aplicația informatică <i>Planificare strategică/Dezvoltare Durabilă</i> , din cadrul proiectului Sistem Integrat de Mediu, documente la următoarele secțiuni: - Managementul și evoluția PLAM; - Agenda Locala 21 (stadiul implementării proiectelor identificate în cadrul Agendei Locale 21 din Municipiul Constanța, orașul Hârșova și localitatea Mihail Kogălniceanu).
8.	Respectarea cadrului legal în procesul decizional	S-au respectat cerințele Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informații de interes public și HG nr.878/2005 privind accesul publicului la informația de mediu. Publicul interesat poate participa la luarea deciziilor în cadrul procedurilor SEA, EIA, precum și în procedura de emitere a autorizației / autorizației integrate de mediu. Toate anunțurile publice precum și alte informații necesare, cum ar fi RIM, RM, BM, rapoartele de monitorizare a biodiversității sunt afișate pe pagina web a agenției. S-au respectat termenele prevăzute în legislația specifică. Săptămânal au fost convocate Comisia de Analiza Tehnică și Comitetul Special Constituit, în vederea analizării și luării deciziilor în cadrul procedurilor EIA/SEA.
9.	Implementarea la nivel județean a planurilor și programelor finanțate din bugetul de stat, fonduri comunitare, fonduri de la alte organisme internaționale	Sunt implementate sau în curs de implementare proiecte finanțate prin următoarele surse: - PNDR – 125

10.	Implicarea agenției în procesul de educație a publicului în domeniul protecției mediului	<p>Pentru implicarea agenției în procesul de educație în domeniul protecției mediului au fost semnate 2 protocoale de colaborare cu diverse institutii.</p> <p>Împreună cu școlile și grădinițele partenere s-au marcat evenimente din calendarul de mediu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ziua Mondială a Mediului 2018: acțiuni de colectare deseuri de mase plastice in colaborare cu institutii de invatamant din judetul Constanta; Concurs de pictura cu tema „Natura în iunie ” adresate elevilor din clasa a IV din școlile din Medgidia ; Campanie de ecologizare la Rezervatia Fântanța Murfatlar expoziție împreună cu elevii liceului Teoretic din Basarabi . - Participare la acțiunea de ecologizare Let’s do it, Romania, din Parcul Tăbăcariei în data de 24 septembrie 2018. - Ziua Mării Negre 2018: expoziție de desene, împreună cu grădinițele si școlile partenere;
11.	Gestionarea si disponibilizarea informației de mediu	<p>S-au urmărit îndeaproape prevederile legislației specifice, s-a îmbunătățit permanent calitatea, cantitatea și accesibilitatea informației de mediu pusă la dispoziția publicului atât în fluxul pasiv cât și în cel activ.</p> <p>S-a acordat o atenție deosebită personalizării informațiilor solicitate la cerere.</p> <p>Solicitări de informații publice conform Legii nr.544/2001 și HG nr.878/2005 – au fost formulate 79 de raspunsuri din tot atatea solicitari</p> <p>Petitii depuse si soluționate –69 petiții</p> <p>Site – ul APM Constanța are o secțiune dedicată Informației de mediu unde publicul poate accesa diverse ghiduri referitoare la accesul la informația de mediu, evidența solicitărilor de informații privind mediul, liste cu instituțiile care dețin informații de mediu, liste cu informațiile de mediu deținute de autoritățile publice din județul Constanța.</p>
12.	Implementarea si administrarea Sistemului Național Informațional Integrat de Mediu in cadrul Agenției	<p>S-a realizat implementarea și exploatarea noul Sistem Electronic de Achiziții Publice - SICAP</p> <p>Site-ul agenției este actualizat permanent.</p> <p>Aplicații SIM în producție:</p> <ul style="list-style-type: none"> - aplicația ERP de management economico-financiar - aplicația ELO – pe domeniul reglementări - SIM Registrul integrat pe directivele SEVESO, IPPC, EPRTR, LCP și COV din solvenți - SIM Dezvoltare durabilă - SIM Deșeuri Statistica deșeurilor - SIM Deșeuri Ambalaje

		<ul style="list-style-type: none"> - SIM Deșeuri DEEE - SIM Deșeuri VSU - SIM Deșeuri Uleiuri - SIM SCP- substanțe chimice periculoase - SIM Sol subsol - SIM Deșeuri PCB - Aplicațiile Laborator LIMS Aer, LIMS Deșeuri, LIMS Zgomot, LIMS Radioactivitate - SIM CN- Conservarea naturii - SIM F2-ILE Inventarul anual al emisiilor de poluanți în atmosfera - SIM F4 – directiva COV benzină, aplicație integrată cu F2 - aplicația ERP de management economico-financiar și aplicația proprie realizată după nefuncționarea corespunzătoare a ERP.(01.04.2018) - SIM CRM - Managementul relației cu cetățeanul - SIM CN- Conservarea naturii <p>Pentru a beneficia de lucrările de mentenanță STS efectuate pentru a îmbunătăți soluția tehnică VPN și a crește gradul de disponibilitate a aplicațiilor Sistemului Integrat de mediu, cât și pentru eficientizarea activității pe stațiile de lucru s-a realizat trecerea la sistemul de operare Windows 10.</p>
OBIECTIVE SPECIFICE		
ÎN DOMENIUL DESEURI, CHIMICALE, PROTECTIE SOL SI SUBSOL		
1.	Urmărirea realizării obiectivelor și măsurilor stabilite prin legislația specifică și Tratatul de Aderare a României la UE, inclusiv prin planurile de gestionare a deșeurilor.	<p>Au fost întocmite și transmise către ANPM raportările privind:</p> <ul style="list-style-type: none"> - incineratoarele de deseuri, transportatorii de deseuri medicale (lunar) - operatori economici autorizați pentru colectarea/dezmembrarea VSU (lunar) - transportul deșeurilor periculoase (trimestrial) - depozitele de deseuri conforme autorizate (trimestrial) - colectarea selectivă a deșeurilor (semestrial) - raportare deseuri de baterii și acumulatori colectate la nivelul județului (anual) - operatorii care au solicitat APM încadrarea anumitor tipuri de deseuri ca subproduse sau încetarea statutului de deșeu

		<p>-instalatii de gestionare deseuri</p> <p>- situatia privind masurile care asigura/vor asigura prevenirea generarii deșeurilor, precum si situatia proiectelor aflate in curs de derulare/derulate pe tema prevenirii/gestionarii deșeurilor, inclusiv a deșeurilor din plastic</p>
2.	Urmărirea implementării colectării separate a deșeurilor.	Colectarea separată a deșeurilor se realizează în localitățile urbane din județul Constanța atât prin amplasarea de containere , cât și prin colectarea în saci, în cazul locuințelor individuale. În localitățile rurale deșeurilor sunt colectate pe două fracții și sunt sortate în stațiile de sortare
3.	Urmărirea proiectării și implementării sistemelor integrate de gestionare a deșeurilor.	Proiectul Consiliului Județean Constanța privind „Sistemul integrat de management la deșeurilor la nivelul județului Constanța” a obținut finanțare prin POS Mediu Axa 2,„Dezvoltarea sistemelor de management integrat al deșeurilor și reabilitarea siturilor contaminate istoric”; DMI 2.1. Dezvoltarea sistemelor integrate de management al deșeurilor și extinderea infrastructurii de management al deșeurilor. A fost emis acordul de mediu. Au fost realizate facilitatile prevazute in proiect (depozit de deseuri la Tortoman, statia de sortare si TMB Tortoman, statii de transfer la Harsova si Deleni, statie de sortare si TMB de la Ovidiu), Prin acest proiect au fost inchise si cinci depozite neconforme (Medgidia, Murfatlar, Techirgiol, Harsova, Cernavoda). Instalatiile nu sunt inca puse in functiune fiind in curs de derulare procedurile de achizitie pentru contractele de operare si contracte de colectare si transport deseuri
4.	Asigurarea calității datelor colectate și raportate (rata de răspuns, format, termene).	<p>Toate raportările solicitate de ANPM au fost realizate la termenele stabilite și în formatul solicitat. Funcție de tipul raportării și de datele solicitate sunt actualizate permanent listele cu operatorii economici autorizați din punct de vedere al protecției mediului și cei care au obligații de raportare. Datele colectate de la operatorii economici sunt prelucrate, verificate și validate la nivel local și sunt transmise către ANPM.</p> <p>Conform solicitărilor ANPM se asigura asistenta operatorilor economici pentru înregistrarea în SIM WebFormPublic pe Domeniile Deșeuri și Chimicale și pentru completarea raportărilor acestora în bazele de date aferente. Exista in SIM 1704 de inregistrari/solicitari de acces ale operatorilor economici pe domeniile gestionate de Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu</p> <p>Referitor la aplicațiile de pe domeniul Deseuri si de pe domeniul Substante Chimice Periculoase si Sol-Subsol se asigura contactarea operatorilor economici la deschiderea sesiunilor de raportare, asistenta in vederea completarii chestionarelor, verificarea informatiilor furnizate, returnarea chestionarelor pentru completare/modificare. Aplicatiile deschise sunt</p>

		<p>- „Ambalaje” raportori inregistrati la nivel de judet 293, (au fost verificate si validate cele completate pentru anul 2017)</p> <p>- Uleiuri”, raportari inregistrate la nivel de judet 283 (au fost verificate si validate cele completate pentru anul 2016)</p> <p>- „Statistica Deșeuri”, 987 inregistrari la nivel de judet (verificate 765 diferenta este reprezentata de inregistrari necomplete de operatori , respectiv de operatori care au incetat activitatea)</p> <p>- SCP , 140 de inregistrari ale operatorilor economici in categoriile substante chimice periculoase si amestecuri periculoase si nepericuloase cu ingrediente periculoase, la nivel de judet (au fost verificate si validate cele transmise de operatorii economici pe parcursul anului)</p> <p>- PCB , 8 inregistrari ale operatorilor economici care mai detin echipamente cu PCB (verificate si finalizate)</p> <p>VSU, 16 inregistrari ale operatorilor economici autorizat (verificate)</p> <p>- „Sol - subsol” inregistrari 19</p>
5.	Altele	<p>Au fost analizate documentatiile și au fost aprobate 316 de formulare pentru transportul deșeurilor periculoase pe teritoriul județului</p> <p>Au fost transmise la MM observații cu privire la Proiectul de HG pentru gestionarea deșeurilor provenite din activitățile de construire și/sau desființare</p> <p>Au fost emise la solicitarea SAAA 282 puncte de vedere, ca suport tehnic în cadrul procedurii de reglementare</p> <p>Participarea în comisiile de vizualizare/preluare/distrugere bunuri devenite proprietate privată a statului împreună cu alte instituții membre (Inspectoratul de Poliție al Județului Constanta, Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorului Constanta, Administrația Județeană a Finanțelor Publice Constanta, Biroul Vamal de Frontiera Constanța), conform prevederilor HG.731/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței Guvernului nr. 14/2007 pentru reglementarea modului și condițiilor de valorificare a bunurilor intrate, potrivit legii, în proprietatea privată a statului cu completările și modificările ulterioare și am semnat procese verbale întocmite în cadrul acestor comisii</p> <p>Participarea la Exercițiul comun de antrenament al forțelor destinate căutării și salvării de vieți omenești pe mare și răspuns la poluare marină, SARPOL 2018</p>

ÎN DOMENIUL BIODIVERSITATE

1.	Elaborarea de propuneri privind delimitarea ariilor naturale protejate de interes național, a căror limite nu sunt aprobate printr-un act normativ.	În anul 2018 nu au fost elaborate astfel de propuneri.
2.	Realizarea bazelor de date specifice domeniului protecția naturii și corelarea acestora cu proiectele SINCRON și SIM.	Bazele de date specifice domeniului sunt completate conform solicitărilor ANPM. Au fost completate bazele de date locale privind proiectele de centrale eoliene, parcuri fotovoltaice și cariere, din județul Constanța. Conform solicitărilor ANPM au fost introduse și verificate informațiile în SIM- IBIS, cu respectarea termenelor stabilite.(raportari trimestriale pentru acvariu si gradina zoologica, autorizatii emise)
3.	altele	Au fost emise 269 puncte de vedere pentru incadrarea proiectelor/planurilor/activitatilor fata de ANP, la solicitarea SAAA Au fost analizate si au fost emise 10 puncte de vedere pentru RIM Au fost analizate 4 studii de evaluare adecvata si au fost intomite listele de control si au fost prezentate in CAT Au fost analizate 46 de Memorii de prezentare si au fost intocmite listele de control realizate si prezentate in CAT Au fost emise 16 autorizatii pentru recoltarea, capturarea si/sau achizitia si/sau comercializarea pe teritoriul national a plantelor si animalelor din flora salbatica Au fost analizate 23 de rapoarte de monitorizarea a biodiversitatii depuse de operatorii economici conform prevederilor actelor de reglementare Au fost realizate 2 colaborari cu GNM pentru aplicarea prevederilor HG 323/2010 Participare in CLCB la solicitarea Institutiei Prefectului Constanta, comisia avand ca scop gestionarea corespunzătoare a situației epidemiologice de la nivelul județului Constanța cu privire la evoluția focarelor de Peste Porcină Africană și a măsurilor care trebuie dispuse prin Centrul Local de Combatere a Bolilor la animale confirmate/suspecte de boală. Au fost transmise la ANPM propuneri pentru modificarea Ordinului 410/2008

ÎN DOMENIUL AVIZE, ACORDURI, AUTORIZATII

1.	Optimizarea activităților privind emiterea actelor de reglementare, urmărirea aplicării procedurilor specifice și a legislației de mediu în vigoare, având ca efect creșterea numărului de acte de reglementare emise raportat la numărul de solicitări (avize de mediu, acorduri de mediu, autorizații de mediu)	<table border="1"> <tr> <td colspan="2">Număr de acte de reglementare emise in anul 2018, din care:</td> </tr> <tr> <td>Avize de mediu</td> <td>61</td> </tr> <tr> <td>Decizii etapa de încadrare la proiecte</td> <td>540</td> </tr> <tr> <td>Revizuii acte de reglementare</td> <td>108</td> </tr> <tr> <td>Acorduri de mediu</td> <td>18</td> </tr> <tr> <td>Autorizații de mediu</td> <td>190</td> </tr> <tr> <td>Autorizații integrate de mediu</td> <td>3</td> </tr> <tr> <td>Număr de clasări emise</td> <td>6985</td> </tr> <tr> <td>Număr de actiuni in justitie, din care:</td> <td>4</td> </tr> <tr> <td> soluționate</td> <td>1 – solutie favorabila pentru APM</td> </tr> <tr> <td> nesoluționate</td> <td>3</td> </tr> </table>	Număr de acte de reglementare emise in anul 2018, din care:		Avize de mediu	61	Decizii etapa de încadrare la proiecte	540	Revizuii acte de reglementare	108	Acorduri de mediu	18	Autorizații de mediu	190	Autorizații integrate de mediu	3	Număr de clasări emise	6985	Număr de actiuni in justitie, din care:	4	soluționate	1 – solutie favorabila pentru APM	nesoluționate	3
Număr de acte de reglementare emise in anul 2018, din care:																								
Avize de mediu	61																							
Decizii etapa de încadrare la proiecte	540																							
Revizuii acte de reglementare	108																							
Acorduri de mediu	18																							
Autorizații de mediu	190																							
Autorizații integrate de mediu	3																							
Număr de clasări emise	6985																							
Număr de actiuni in justitie, din care:	4																							
soluționate	1 – solutie favorabila pentru APM																							
nesoluționate	3																							
	Asigurarea calității actelor de reglementare emise (contestații, sesizări)	S-a realizat prin implementarea în actele de reglementare a prevederilor legislative în vigoare.																						
3.	Urmărirea conformării activităților agenților economici față de actele de reglementare emise și de actele normative privind protecția mediului	S-au realizat inspecții SEVESO la 4 operatori economici.																						
4.	Raportări întocmite de către Serviciul A.A.A.	<ul style="list-style-type: none"> - Raportare SEVESO – către ANPM – semestrial - Raport de țară SEVESO – împreună cu GMN-CJ Constanța și ISU DOBROGEA – către ANPM – anual - Raportare IMA – către ANPM – trimestrial - Raportare COV- solvenți - către ANPM - anual și la solicitare - Raportare E.P.R.T.R. – către ANPM – anual și la solicitare - Raportare I.N.G.E.S. – către ANPM – anual și la solicitare - Raportare IED – către ANPM – anula si la solicitare 																						

ÎN DOMENIUL MONITORIZARE

1.	Transmiterea în termen a raportului anual privind starea mediului și a fișelor lunare conținând problematica de mediu de la nivelul județului.	<p>Rapoarte de sinteza privind starea mediului, elaborate si transmise si/sau afișate pe pagina de internet a APM:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Raportul anual privind starea factorilor de mediu în județul Constanța, pentru anul 2017 - Rapoarte lunare privind calitatea factorilor de mediu; - Inventarul anual al emisiilor de poluanți în atmosferă în aplicația F2-SIM, sesiune raportare 2018 – au fost completate si validate 186 chestionare pentru 1000 surse de poluare. - Raportări lunare cu privire stațiile de monitorizare a calității aerului (rapoarte operare, rapoarte laborator, rapoarte gestionare date); - Raportări lunare cu privire la calitatea aerului; - Raport preliminar cu privire la calitatea aerului pentru anul 2017; - Raport semestrial pentru calitatea aerului, semestrul 1 2018; - Format raport anual evaluare calitate aer pentru anul 2017 si format raport măsurări manuale 2017 - Raportare <i>Fisa judetului Constanta</i>– către ANPM – lunar; - Raportare <i>Agenda de activitati</i>– către ANPM – saptamanal; - Raportare <i>Sinteza datelor de interes din domeniul protecției mediului gestionate de APM Constanța</i> – către ANPM – lunar; - Raportare lunara cu datele de radioactivitate la SSRM Constanta si SSRM Cernavoda - Raportare lunara cu nr. de indicatori determinati in laboratorul fizico-chimic, la statiile automate de monitorizare, la SSRM Constanta si SSRM Cernavoda - Sinteze diverse conform solicitărilor
2.	Plan de mentinere a calitatii aerului la nivelul municipiului Constanta	<p>In conformitate cu Ordinul 598/2018 privind aprobarea listelor cu unitatile administrativ teritoriale cu privire la incadrarea in regimuri de gestionare a calitatii aerului, aglomerarea Constanta se incadreaza in regimul de gestionare I pentru NO2/NOx si este necesara elaborarea Planului de calitate a aerului. S-au transmis Primariei Constanta informatiile solicitate pentru elaborarea studiului care sta la baza Planului de calitate a aerului pentru municipiul Constanta. S-a afisat pe pagina de internet a APM Propunerea de Program de calitate a aerului pentru Municipiul Constanta</p>

3.	Alertarea imediată, în cazul producerii unor situații de urgență generate de riscurile specifice MM, a autorității publice centrale pentru protecția mediului, și a celorlalte autorități însărcinate cu gestionarea unor astfel de situații conform normativelor elaborate de MMSC.	<p>În anul 2018 pe teritoriul județului Constanța nu s-au înregistrat poluări accidentale cu impact major.</p> <p>În conformitate cu dispozițiile Ordinului 2579/2012 privind aprobarea fluxului informațional - decizional de avertizare-alarmare în cazul producerii unor situații de urgență, completat cu Decizia 468/15.05.2018, evenimentele de poluare raportate la APM Constanta au fost raportate la ANPM prin SMS si/sau email (11 evenimente).</p>
4.	Organizarea și operarea rețelelor locale de monitorizare integrată a factorilor de mediu.	<p>Rețelele de monitorizare operate :</p> <ul style="list-style-type: none"> - RNMCA, rețeaua națională de monitorizare a calității aerului, care include 7 stații automate situate în județul Constanța, operate și gestionate de APM; - rețeaua de monitorizare a radioactivității în zona de impact a CNE Cernavodă, rețea ce cuprinde locații în județele Constanța (26 stații) și Ialomița și care face parte din Sistemul Național de Avertizare/Alarmare pentru Radioactivitatea Mediului (SNAARM); - RNSRM, Rețeaua Națională de Monitorizare a Radioactivității Mediului, care include 2 Stații de Supraveghere a Radioactivității Mediului situate în Constanța și Cernavodă; - rețeaua de monitorizare a pulberilor sedimentabile (în localitățile Constanța, Năvodari, Cernavodă, Medgidia, Murfatlar, Mangalia); - rețeaua de expertizare a zgomotului (intersecții, zone industriale). <p>În anul 2018 s-a realizat verificarea metrologică obligatorie anuală a rețelei de supraveghere și alertă a radioactivității (stații de monitorizare debit doza gama absorbita), și s-au efectuat reparații la detectorii și sistemele de transmitere a datelor, în limita bugetului aprobat</p>

5.	Asigurarea funcționării și organizării laboratorului aparținând agenției.	<p>Analize efectuate în perioada 01.01.2018 – 31.12.2018, prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Laboratorul de analize fizico-chimice: 4826 analize efectuate în baza programului de monitorizare, precum și analize în situații de poluări accidentale, la solicitarea agenților economici și la solicitarea GNM CJ Constanța. - Stațiile automate din rețeaua de monitorizare a debitului dozei gama (radioactivitate): 152436 determinări (medii orare). - Stațiile de Supraveghere a Radioactivității Mediului Constanța și Cernavodă: 40059 determinări efectuate pentru monitorizarea radioactivității mediului. - Stația de radioactivitate Constanța, în afara programului propriu, la solicitarea ANPM a efectuat analizele gama spectrometrice pentru Regiunea de Dezvoltare de Sud - Est, adică SSRM Tulcea, Sfântu Gheorghe, Galați, Buzău. Au fost analizate 150 probe, adică 5022 indicatori. - În perioada 06-08.06.2018, ca urmare a incendiului din Padurea Rosie de langa CNE Cernobal, SSRM Constanța a intrat în stare de urgență și au fost analizate gama spectrometric 3 probe de aerosoli și 2 probe de depuneri pentru determinarea eventualelor efecte asupra factorilor de mediu din România. <p>În anul 2018 s-au achiziționat, pe baza listei de investiții aprobate, un "Sistem Analizor cu Scintilator Lichid"(TRI-CARB) echipament indispensabil Stației de radioactivitate Cernavodă, fiind singura din țară care efectuează acest tip de analize.</p>
----	---	---

Director Executiv

Latif CELIB

